
                    Επιστροφή από τις διακοπές του Πάσχα 

▪ Από το Υπουργείο Υγείας και τον ΕΟΔΥ ανακοινώθηκαν τα εξής: 

Α. Ο έλεγχος για Covid συνολικά στον πληθυσμό, αλλά και στα σχολεία θα επικεντρώνεται 

πια στα άτομα με συμπτώματα. 

Β. Έτσι, όταν επιστρέψουν οι μαθητές στο σχολείο μετά τις διακοπές του Πάσχα, δεν θα 

υποχρεούνται πια σε τακτικό προ συμπτωματικό αυτοδιαγνωστικό έλεγχο με τη χρήση των 

self test, αλλά ο έλεγχος θα είναι στοχευμένος μόνο στα παιδιά με συμπτώματα. 

Γ. Τα μέτρα περιορισμού της διασποράς στο σχολικό περιβάλλον που περιλαμβάνουν 

• τη συστηματική χρήση της μάσκας, 

• το καλό αερισμό των χώρων, των τάξεων και 

• την υγιεινή των χεριών. 

Δ. Όλα τα μέτρα σχολαστικής ιχνηλάτησης των επαφών επιβεβαιωμένου κρούσματος θα 

συνεχίσουν ναι ισχύουν. 

Σε περίπτωση στενής επαφής με κρούσμα εντός σχολικού πλαισίου: 

Οι εμβολιασμένοι και μη μαθητές και εκπαιδευτικοί και μέλη Ε.Ε.Π. – Ε.Β.Π. διενεργούν 2 

σελφ τεστ (ημέρες 0-1 και 4) δωρεάν (θα διατίθενται από τα σχολεία) και χρησιμοποιούν 

μάσκα υψηλής αναπνευστικής προστασίας (Ν95 ή ΚΝ95 ή FFP2) ή διπλή μάσκα για 10 

ημέρες.  

Σε περίπτωση στενής επαφής με κρούσμα εκτός σχολικού πλαισίου: 

• Οι εμβολιασμένοι μαθητές επιστρέφουν κανονικά στο σχολείο, διενεργούν σελφ 

τεστ την 5η ημέρα με δική τους δαπάνη και χρησιμοποιούν μάσκα υψηλής 

αναπνευστικής προστασίας (Ν95 ή ΚΝ95 ή FFP2) ή διπλή μάσκα για 10 ημέρες. 

• Οι μη εμβολιασμένοι μαθητές τίθενται σε καραντίνα και διενεργούν σελφ τεστ την 

5η ημέρα με δική τους δαπάνη προκειμένου να επιστρέψουν στο σχολείο. Μετά την 

5η ημέρα, εφόσον το τεστ είναι αρνητικό και επιστρέψουν στο σχολείο, 

χρησιμοποιούν μάσκα υψηλής αναπνευστικής προστασίας (Ν95 ή ΚΝ95 ή FFP2) ή 

διπλή μάσκα για τουλάχιστον άλλες 5 ημέρες. 

• Οι εμβολιασμένοι εκπαιδευτικοί και μέλη Ε.Ε.Π. – Ε.Β.Π. επιστρέφουν κανονικά 

στο σχολείο, διενεργούν ράπιντ τεστ την 5η ημέρα με δική τους δαπάνη και 

χρησιμοποιούν μάσκα υψηλής αναπνευστικής προστασίας (Ν95 ή ΚΝ95 ή FFP2) ή 

διπλή μάσκα για 10 ημέρες. 



• Οι μη εμβολιασμένοι εκπαιδευτικοί και μέλη Ε.Ε.Π. – Ε.Β.Π. τίθενται σε καραντίνα 

και διενεργούν ράπιντ τεστ την 5η ημέρα με δική τους δαπάνη προκειμένου να 

επιστρέψουν στο σχολείο. Μετά την 5η ημέρα, εφόσον το τεστ είναι αρνητικό και 

επιστρέψουν στο σχολείο, χρησιμοποιούν μάσκα υψηλής αναπνευστικής 

προστασίας (Ν95 ή ΚΝ95 ή FFP2) ή διπλή μάσκα για τουλάχιστον άλλες 5 ημέρες. 

ΣΤ. Είναι προφανές ότι, όπως ίσχυε μέχρι σήμερα, αλλά ακόμα και πριν από την έναρξη της 

πανδημίας, οι γονείς θα πρέπει να παραμείνουν ευαισθητοποιημένοι και να αναγνωρίζουν 

έγκαιρα πιθανά σημεία και συμπτώματα λοίμωξης των παιδιών τους - όχι μόνο για 

κορωνοϊό, καθώς υπάρχουν εξάρσεις λοιμώξεων γαστρεντερικού και αναπνευστικού -  το 

πρωί, πριν πάνε σχολείο. Αν έχει πυρετό, αν έχει συνάχι, αν έχει κακοδιαθεσία ή τάση προς 

έμετο. 

Ζ. Στις περιπτώσεις, λοιπόν, εκδήλωσης συμπτωμάτων, οι γονείς θα πρέπει να κρατάνε τα 

παιδιά στο σπίτι και να συμβουλεύονται τον παιδίατρό τους (το παιδί θα επιστρέφει μετά 

από την, τουλάχιστον, 24ωρη πλήρη υποχώρηση του πυρετού). 

Η. Έλεγχος για Covid θα διενεργείται όποτε κρίνεται απαραίτητο από τον θεράποντα ιατρό, 

ανάλογα με τα συμπτώματα, αλλά και από τις πιθανές επαφές που έχει το παιδί με άλλα 

κρούσματα Covid. 

Θ. Αν το παιδί είναι θετικό στον κορονοϊό, θα επιστρέφει στο σχολείο μετά την 

πάροδο τουλάχιστον 5 ημερών από το θετικό τεστ (ημέρα 0), και εφόσον πληρούνται: 

τουλάχιστον 24 ώρες από την πλήρη υποχώρηση του πυρετού, χωρίς αντιπυρετικό, ή 

βελτίωση των συμπτωμάτων, και αρνητικό σελφ τεστ την 6η ημέρα. Όταν επιστρέψει φορά, 

για ακόμη 5 ημέρες μάσκα υψηλής προστασίας. Αν δεν υπάρχει βελτίωση στα συμπτώματα, η 

απομόνωση παρατείνεται. 

Για την ασφαλή επιστροφή συστήνεται αδιάλειπτη και ορθή χρήση μάσκας υψηλής 

αναπνευστικής προστασίας (KN95, N95, FFP2 ή ισοδύναμης) ή διπλής μάσκας, έως την 

ολοκλήρωση τουλάχιστον 10 ημερών από το θετικό τεστ για ασυμπτωματικά κρούσματα ή 

την ημερομηνία έναρξης συμπτωμάτων για τα συμπτωματικά κρούσματα.  

Πλέον, οι μαθητές και οι εμβολιασμένοι εκπαιδευτικοί και μέλη Ε.Ε.Π. – Ε.Β.Π. δεν 

κάνουν δήλωση Edupass σε εβδομαδιαία τακτική βάση, παρά μόνο εφόσον προκύψει 

σχετική υποχρέωση, π.χ. σε περίπτωση στενής επαφής με κρούσμα. 

 


